

Городская базовая площадка

Проект «Я расскажу, а ты услышишь»

Проект был поддержан администрацией парка флоры и фауны «Роев Ручей» и рекомендован к реализации в рамках городской урбанистики. Специалистами сопровождения была определена цель: разработка и внедрение технологичных учебных продуктов с использованием ресурсов города, доступных для слепых и слабовидящих детей дошкольного возраста с учетом их возрастных и психофизических возможностей.

Для достижения цели проекта, специалистами сопровождения обозначены следующие задачи:

1. Подобрать материал для аудиозаписи, связанный тематикой с жителями парка «Роев ручей».
2. Создать технические условия для осуществления аудиозаписи детских голосов с выученным материалом: сказки, стихи, загадки, потешки, считалки, скороговорки.
3. Оформить записанный аудиоматериал в интернет пространство под кодированием штрих кода.
4. Организовать выездную экскурсию воспитанникам ДОО в парк флоры и фауны для демонстрации полученного продукта их деятельности.
5. Провести рефлексию нового опыта с целью выявления положительного или отрицательного воздействия готового продукта на детей с нарушением зрения.

Творческая группа педагогов дошкольного учреждения и организация социальной сферы в лице администрации парка «Роев ручей» для реализации проекта «Я расскажу, а ты увидишь» провели встречу в формате круглого стола, на котором определили поэтапность работы, круг ответственных лиц, количество участников проекта, и сузили рамки используемого материала для последующей аудиозаписи.

На первом этапе педагоги ДОО изучили существующие продукты устного народного творчества и отобрали подходящий материал согласно возрастным особенностям детей дошкольного возраста. Весь материал посвящен питомцам парка «Роев ручей»: альпака, рысь, зебра, жираф, белый медведь, заяц, филин, шимпанзе, ягуар, лиса, леопард, пингвин, бурый медведь, харза, пятнистый олень. К каждому из этих животных был подобран

материал в виде стихотворения, сказки, пословицы, поговорки, загадки, потешки, дразнилки, скороговорки. Как выяснилось, в устном народном творчестве, отображены не все животные. Педагогам и привлеченным родителям воспитанников пришлось проявить творческую фантазию и сочинить недостающие элементы.

На втором этапе на территории ДООУ был объявлен конкурс на декламацию продуктов устного народного творчества, по отобранным педагогам материалам. Воспитанники ДООУ, а так же выпускники детского сада, обучающиеся по программам для слабовидящих детей, отличившиеся публичным выступлением были отобраны для дальнейшей аудиозаписи.

На третьем этапе сотрудниками парка «Роев ручей» была организована запись. Воспитанники детского сада при поддержке родителей и сотрудников ДООУ записали весь разученный материал. Данный этап для детей был новым опытом, который повлиял на их эмоциональную и речевую саморегуляцию, на оценку собственных возможностей, повышение актерского мастерства и развития интонационной выразительности речи.

Четвертый этап будет обозначен как технический. На данном этапе происходит обработка записанного материала. Опытный звукорежиссер произвёл очистку записей от шумов, корректировал детский голос для его дальнейшего прослушивания, менял скорость записи для её лучшего восприятия в дальнейшем. По окончании работы все отредактированные аудиофайлы будут размещены в интернет портале и оформлены в QR код. Данный QR-код будет размещён на детских билетах парка «Роев ручей» и доступен к использованию каждому ребёнку при его приобретении без дополнительной оплаты. Положительным моментом является то, что ребенок, сохранив билет, может пользоваться файлами в течение всего времени, без ограничений территориальных границ.

На заключительном этапе администрацией парка «Роев ручей» запланирована выездная экскурсия в парк, детей принявших участие в записи подготовленных материалов, в качестве экспертов по использованию QR-кода на территории парка флоры и фауны.

Данный проект позволяет дошкольному образовательному процессу выйти за рамки территории ДООУ, и использовать детский ресурс во благо образовательной траектории для детей города, в том числе с ограниченными возможностями здоровья.

Произведения устного народного творчества имеют огромное познавательное и воспитательное значение, способствуют развитию образного мышления, обогащает речь ребёнка. А для детей с нарушением зрения это дополнительная возможность целостной картинки об обитателе парка флоры и фауны «Роев ручей».

Привлечение дошкольников в проект «Я расскажу, а ты увидишь» позволяет значительно повысить активность детей, их желание сотрудничать, создавать новые продукты, повышать качество жизни особенных детей.

